

回报社会 奉献公益事业

# 农民娄延召办起农村惠民图书点

本报讯(记者王长河)“俺超市自设惠民图书点近两个月来,天天都有村民前来买书和借书。”8月27日,宝丰县大营镇大营村心连心超市负责人说,他已半价销售图书千余册,免费借书300余人。

为给城乡居民提供贴近生产生活的最新实用图书及少年儿童益智读物,引导全民读书,今年初宝丰县启动了“书香宝丰”工程,并列入2015年县政府工作报告,要求在全县300多个行政村设立200个惠民图书点,建成“村村有书看,书香飘

宝丰”的文化阅读之乡。在县城经营图书多年的赵庄农民娄延召,去年6月投资38万元,在县城办起了占地300余平方米、藏书10万余册的“宝丰县24小时公益图书馆”,给县城居民提供了免费阅读、借书的条件。

今年他积极响应县委、县政府号召,主动承担了“书香宝丰”工程建设任务,计划年底以前在全县农村创办200个惠民图书点。在县委宣传部和县文广局的大力支持下,经过积极筹备,他投资15万元,定制107套书架、50把宣传遮阳伞、50个“宝

丰县村村飘香惠民图书点”铜牌、50个“书香宝丰”工程简介版面等设施,无偿发到经营图书条件并热心公益事业的农村超市。同时娄延召投资30余万元,在北京、郑州等地精心挑选购回适合农村、农业、农民的图书及儿童益智类读物等共500余种近万册,配送到33个农村超市,于7月初在全县办起了首批33个农村惠民图书点。

娄延召对超市惠民图书点除了无偿提供设施外,还按照销售额的30%给予补贴,同时专门配备一辆汽车,每10天巡回

上门送货一次,做到统一配送,有序增添,定期更新,并给予免费培训和指导。各超市惠民图书点实行半价销售,免费借书,让村民足不出村就能读到和买到自己喜欢的实用图书。

“我开办的24小时公益图书馆和农村惠民图书点,不但赚不到钱,每年还要投入大量人力财力。”娄延召说,虽然经常要从自己经营的图书卖场等盈利企业中拿出资金弥补公益图书事业的亏损,但回报社会、奉献公益事业是他多年来的愿望。

王天顺在调研湛河综合治理工程时强调

## 保证工程质量 加强安全防范

本报讯(记者孙聪利)8月30日下午,市人大常委会副主任、市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺带领市指挥部工程、技术专家,部分市人大代表、政协委员,实地调研湛河综合治理工程。

王天顺一行先后来到大香山路桥西侧的郑营桥工地、一平台铺装工地、新城区排水口、张庄水闸导流工程工地,了解工程进度,查看工程和原材料质量,查看新城区排水口是否还存在排污现象,现场验收张庄水闸导流工程。

经检查,郑营桥修建和一平台

铺装严把材料和工程关,都在稳步推进,新城区排水口现场未发现污水流出,张庄水闸导流工程经验收合格。

王天顺强调,湛河综合治理工程对质量的要求是“零瑕疵”,实行工程质量终身追究制,市指挥部的工程、技术人员和各施工方、监理方一定要严把工程质量关。要派专人值守,加强对新城区排水口排污现象的监测,一旦发现排放污水,必将严惩相关责任单位和责任人。最近风雨天气较多,施工方要进一步加强对工地安全防护措施,保障工程和人员安全。

## 纪念抗战胜利70周年书画展开幕

百余幅书画作品再现抗战精神

本报讯(记者孙聪利)8月29日上午,由社科联和市炎黄文化研究会主办的纪念抗战胜利70周年书画展开幕,一幅幅蕴含着爱国主义和传统文化内涵的书画作品吸引了众多书画爱好者前来参观。

本次书画展展出100余幅书画作品,题材涵盖纪念抗战胜利70周年、中国梦、中华优秀传统文化等多方面内容,既有书法长卷,也有大幅画作,充分表达了中国人民坚决维护国家主权和领土完整、反对侵略战争、捍卫人类尊严、维护世界和平、追求美好幸福生活的坚定立场和

强精神,而这些作品的创作者是我市的两位书画家胡茂泉和胡宪庭。

现场最受瞩目的是一幅宽2米、长28米的画作《义勇军进行曲》。创作者胡茂泉用画笔再现了那段风雨飘摇历史中日军的残酷暴行和中国人民不屈不挠的抗战精神,人物形象逼真,战斗场面气势恢宏,吸引了不少参观者凝神观看。

本次书画展将持续展出至9月29日,展出地点为建设路与凌云路交叉口南河南九方国际文化传播有限公司二楼展厅,有兴趣的市民可前往参观。

亮身份看长势作对比 选出适合我市的好种子

## 57种玉米“选手”接受“面试”

本报讯(记者刘晓雷)8月27日下午,我市举行玉米种子质量田间展示观摩,哪些品种在市场的表现好、哪些品种表现差,优劣一目了然。

在位于叶县城乡三里湾村的展示田边,6亩地种了57个玉米品种,这些品种都是市农业综合执法大队从市场上抽取的样品进行田间对比展示观摩,筛选出质量好的放心农资产品,通过宣传和引导,提高其在市场的占有率和田间使用率。种子质量的田间对比展示,也使假冒名优品种的“套牌”品种露原形,让农业执法人员心里明白、分清优劣,明确下一步农资市场打假和扶优的重点。

县的农资经营商户叶现敏说:“经过这样直观比较,以后购进啥种子,俺心里就有数了。”

据市农业综合执法大队队长刘海英介绍,目前种子市场品牌繁多、品种丰富。该大队在严厉打击违法经营的同时,把从市场上抽取的样品进行田间对比展示观摩,筛选出质量好的放心农资产品,通过宣传和引导,提高其在市场的占有率和田间使用率。种子质量的田间对比展示,也使假冒名优品种的“套牌”品种露原形,让农业执法人员心里明白、分清优劣,明确下一步农资市场打假和扶优的重点。

市蓝天工程指挥部复查道路扬尘治理情况

## 平安大道等路段扬尘较多

本报讯(记者程颖)8月26日,市蓝天工程指挥部督查组对市区及周边道路清扫保洁情况进行了检查,发现新南环路东段(开源路以东)、平安大道东段道路扬尘污染严重。随后市蓝天工程指挥部发出通报,要求相关责任单位立即整改,加强道路扬尘治理。8月30日下午,市蓝天工程指挥部对道路扬尘重点路段进行了复查。

当天下午3点半左右,市蓝天工程指挥部督查组的检查人员首先来到南环路和建设路交叉口,只见一辆洒水车正在洒水,路面扬尘较轻。随后,检查人员沿南环路向北,穿过尚未完工的孟平铁路复线,穿过南环路立交桥,只见路面的灰尘和沙石、土渣颗粒明显增多,每辆车驶过后都卷起一阵尘土;还有未密闭覆盖的渣土车不时驶过。许南路与平安大道交叉口同样尘土

飞扬,也有未密闭覆盖的渣土车从这里驶过。

督查组一行又沿平安大道向西检查,只见卫东区东高皇街道辛北村附近的路面灰尘较多,还有沙石、土渣颗粒撒落在路面上。一辆车门内,要求相关责任单位立即整改,加强道路扬尘治理。8月30日下午,市蓝天工程指挥部对道路扬尘重点路段进行了复查。

在西环路、新南环路西段,督查组并没有见到道路清扫车和洒水车,但这些路段扬尘都不大明显;新南环路东段(新华路以东)道路扬尘相对严重。

市蓝天工程指挥部将向道路清扫保洁不到位的责任单位发出督查通知,要求其限期整改。整改仍不到位的,将移交纪检监察机关追究有关部门和人员的责任。

市蓝天工程指挥部通报督查情况

## 卫东区湛河区受批评

督查组在新华区、高新区、新城区检查时,未发现露天有烟烧烤现象,但在卫东区发现4家炭火烧烤,湛河区发现16家有烟烧烤。新老城区主次干道及新南环路清扫保洁洒水到位,湛河区新南环路、卫东区平安大道东段道路扬尘污染严重。

按照我市要求,8月28日之前,全市未通过环保验收或已验收但不能稳定达标排放的砖厂,一律停产整治;对厂区露天堆存的煤堆、料堆,要建设封闭料仓,或采取全覆盖等有效措施防治粉尘污染。

新华区共有16家砖厂。8月26日,督查组在检查中发现,该区已停产4家、关闭8家,通过环保验收、正在生产的共有4家。卫东区的16家砖厂全部停产,但扬尘措施均不到位。湛河区共有16家砖厂,已停产14家、关闭1家,试生产1家。高新区的两家砖厂全部停产,并且“三防”措施均落实到位。

治理大气污染 守护绿城蓝天



行驶在宽敞大道上

8月30日,农民骑电动车行驶在郟县姚庄回族乡的民族团结大道上。该乡今年以来不断完善村基础设施建设,在新建的民族团结大道、旅游大道上安装太阳能路灯860盏,全乡各村出入口都安装摄像头,社会治安状况大为改善。

本报记者 李志勇 摄

擅自印发“问题地图宣传品”?违法!

## 测绘法宣传活动现场教你“长知识”

本报讯(记者吴学清)未取得资质证书擅自开展测绘?提供虚假材料申请测绘资质?错误登载“问题地图”?非法编制、印刷地图?擅自印发“问题地图宣传品”……这些都是违反法律法规的,除要接受处罚外,更正或销毁等补救措施一条也不能少。

8月29日上午,在市区开源地地质纪念馆前,市测绘地理信息局的工作人员头顶烈日不厌其烦地向市民宣传各项测绘

法律法规知识,让不少市民一改过去测绘距离群众生活很远的“错误印象”,实实在在地感受到了“测绘就在咱自己身边”。

当天是全国测绘法宣传日,按照上级部署,我市根据自身实际确定年度宣传主题是“测绘法规于心、依法测绘于行”,并在市区开源地地质纪念馆前设立宣传主会场开展宣传活动。在活动现场,工作人员和志愿者为市民发放中原经济地图、平顶山地图、平顶山市区

图、宣传购物袋等宣传品2000余份,宣传测绘法律法规、测绘科普知识,测绘成果应用等内容。为提高宣传的吸引力和针对性,市测绘地理信息局还开通了微信宣传平台,引导市民了解卫星导航系统介绍、版图知识介绍等。

据统计,在当天宣传活动中,全市共设立宣传点20余处,悬挂张贴宣传横幅(条)幅100余条,摆放宣传展版200余块,出动流动宣传车50多辆。

认真地说:“经历过战争年代就更珍惜后来和平年代的生活,我有9个孩子,打小我就教育他们不贪不占不争,要少给国家、少给别人添麻烦。如今,孩子们个个正派、孝顺、爱国、守业。东躲西藏、枪林弹雨的日子没有了,希望后来人珍惜现在的美好生活,也希望国家越来越好。”望着眼前这位结着整齐发髻、身着干净衣衫、眉目慈祥的老人,听着她说着这些话,昔日英雄的模样仿佛重现眼前。

傍晚时分,杨春兰老人的小儿子刘文回来了,刚进家门他就给母亲量血压。“早一次,晚一次,周末再推着俺娘到河堤上遛弯。娘老了,娘带给我们宝贵的精神财富让子孙们受益终生,娘年轻时付出了很多,老了就是要好好享受儿女的孝心。有这样的母亲,我很自豪,我们要尽心照顾好母亲。”

杨春兰老人一脸笑容,她说要养好精神到9月3日那天守着电视机看纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年的阅兵活动,最令她期待的是“抗战老兵”方队。“我经常看报纸、看电视,知道国家今年的纪念活动很隆重,要在9月3日那天在天安门广场组织大阅兵,这纪念活动搞得真好,这段历史不能忘。今年还有‘抗战老兵’方队,说明国家很重视我们,我们心里很暖。”杨春兰泪湿眼眶。

(本报记者 毛玺玺)

**温馨提示**

今日天气

白天到夜里阴天有阵雨或雷阵雨,局部有中到大雨,雷雨时伴有短时强降水,局地大风、冰雹等强对流天气,偏东风2-3级,最高温度26℃,最低温度20℃

# “多作贡献,少索取”

——抗战女兵杨春兰的为国情怀

距离中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念日越来越近。当年为抵御外辱浴血奋战,如今仍健在的抗战老兵已寥若晨星,健在的抗战女兵更是少之又少。

家住卫东区东安路街道东苑市场内的杨春兰老人就是其中一位。生于1925年的杨春兰今年90岁,1945年3月在驻马店正阳参加革命,加入新四军,其间,杨春兰曾在驻马店确山抗击日军。

老人现在过得可好?8月26日下午,记者走进杨春兰老人的居所,感受这位抗战女兵的晚年生活。

进入位于矿工路东段的东苑市场,由市场入口处从北往南走,在几处卖水果、做缝纫的商铺之中坐落着一所普通的宅院。院子内西南角一棵直径20多厘米的核桃树遮阳蔽日,果实缀满了枝头,压弯了树枝。“这棵树有些年头了,我们家来到平顶山后第三年搬到了这里,然后就种上了,一直到现在。”杨春兰老人的女儿刘娟华说,母亲从部队转业后一家人先后去过开封、郑州,最后于1958年来到平顶山。当年转业到平顶山市印刷厂(现为平顶山市瑞恒印刷有限责任公司)的杨春兰时任该厂副厂长。从此一家人在平顶山落了户,1960年举家搬至现在的居所。

按照刘娟华的说法,这棵树差不多已经55“岁”了。一晃,杨春兰在这个院子里也住了55年,1984年老人离休后一直住在这里。

屋内,杨春兰正躺在沙发上观看抗战剧目《夜幕下的哈尔滨》。她身上挂着一个“救护器”,旁边的桌子上有一个药箱,里面整齐地放着老人的日常药物。

“儿媳在擦擦洗洗做家务,我要是身体不舒服,就按这个‘救护器’上的按钮,儿媳很快就过来了。”杨春兰说由于前段日子身体不好住了院,上周刚从医院回来,“不给国家添麻烦,不是特别不舒服就没有去住院,孩子个个孝顺,把我照顾得非常好。这不,孙子还给我专门买了个药箱,能在自己家解决的就不麻烦国家”。

多少年过去了,老人依然满怀为国情怀,在她眼里“多为国家作贡献,少向国家索取”是她秉承的信念。

提起当年的抗战经历,杨春兰断断续续表达得不是太清楚。“我血压高,还有心脑血管病,头晕,很多事都记不起来了,就记得打仗的时候从来没有害怕过,一说要打鬼子哩,心里只有国恨,一心要报仇,不知道害怕。”杨春兰努力凭着记忆讲述道,一次在一片稻田边,日军的子弹像落雨一般从她身边擦身而过,她迅速滚到稻田里保住了性命。像这样“九死一生”的经历

还有很多,遗憾的是老人年事已高,很多具体细节已经无法再还原。除了上战场,上过学算是“文化人”的杨春兰在部队还担负着发动群众抗日的任务:写抗日标语、给群众宣讲抗日思想和政策等。

幸运的是杨春兰戎马多年没有受过伤,但不幸的是她的老伴刘克诚参军期间身负8次重伤,现已去世多年。“我是参加革命不久认识的俺家老头,当年的抗战热情和劲头也是受他影响,他可真是从死人堆里爬出来的,有一次一颗子弹从他脸上穿过。”说着这些,杨春兰让儿媳拿出了老伴刘克诚的一张照片,照片上老人左脸有一个深陷的坑,脸略略变形。不难想象当年刘克诚在战争年代与敌人浴血奋战的情形。

这是一个典型的“红色”家庭。在杨春兰的影响下,当年她唯一的弟弟也参军了,后来身负重伤导致残疾。2013年,杨春兰的弟弟去世。

忆起峥嵘岁月,杨春兰感触颇深,她

## 平顶山市环境空气质量监测点位日报

(检测时间段:2015年8月29日0:00—24:00)

监测因子及状况	PM <sub>10</sub> (μg/m <sup>3</sup> )	PM <sub>2.5</sub> (μg/m <sup>3</sup> )	SO <sub>2</sub> (μg/m <sup>3</sup> )	NO <sub>2</sub> (μg/m <sup>3</sup> )	CO (mg/m <sup>3</sup> )	O <sub>3</sub> -8h (μg/m <sup>3</sup> )	首要污染物及AQI	质量描述	AQI日比较
新华区(规划设计院)	102	61	30	25	0.6	94	PM <sub>10</sub> , 83	良	降低
卫东区(新华旅馆)	115	65	18	35	1.0	179	臭氧8小时, 118	轻度污染	降低
湛河区(高压开关厂)	106	60	15	37	0.9	178	臭氧8小时, 117	轻度污染	降低
新城区(工学院)	86	49	33	35	0.9	221	臭氧8小时, 156	中度污染	降低

注:该数据为点位均值,用于向公众提供健康指引。平顶山市环境空气质量日报及实时数据以环保部环境监测总站审核后发布的数据为准。

具体可查询网址:www.cnemc.cn

